



3000多名中外记者报名采访全国两会，政协今天下午举行发布会

去年今天“你懂的”成经典 今年改革反腐问题仍是热点



快报记者
跑两会

改革反腐等话题备受关注

现代快报记者昨天从两会新闻中心获悉，目前已有3000多名中外记者报名采访全国两会，其中境内记者2000人左右，港澳台记者和外国记者1000多人。

3000多名中外记者齐聚北京，他们最关心哪些话题？据了解，今年作为全面深化改革的关键之年，中国经济下行压力和改革等相关话题成为中外媒体关注的焦点。反腐、环保、住房、收入等热点话题同样备受关注。

政协会议新闻发言人 吕新华因“你懂的”走红

去年的今天，全国政协会议新闻发言人吕新华以一句“你懂的”红遍中国，更多的人记住了这句话，记

住了这张始终保持微笑的面孔。一年前的那场新闻发布会，现代快报记者就在现场，虽然那是去年全国两会的首场新闻发布会，但更像是一场例行的新闻发布会，谁也没有想到，就在发布会即将结束时一位香港媒体记者的问题，会让这场例行的发布会顿时产生了“轰动”。当时，发布会只剩最后一个提问机会，众多媒体记者高举着手，希望被点到，而一位香港媒体记者比较直接，他高声喊道：“给香港媒体一个机会吧。”吕新华同意了，接着这位记者抛出了周永康案的问题。而在当时，周永康案尚未被官方正式披露。

我只能回答成这样了。”而后，吕新华说了一句意味深长的“你懂的”。就是这句话，引爆了会场的气氛，即便是主持人宣布发布会结束，也挡不住记者们的热情，大家纷纷挤到前台，想跟吕新华再深入谈一谈“你懂的”，而这一次吕新华并没有给大家机会，很快离开了会场。

没有更多的解释，反而凸显了“你懂的”的神秘和经典。当时的发布会刚一结束，记者们已经按捺不住兴奋，通过各大媒体将这句话发布出去，成为当天乃至去年两会期间最精彩的回答之一。

不过，后来吕新华在接受香港文汇报访问时曾表示，“当时没有任何人曾给过我（周永康案）暗示。”对于“你懂的”这句回答，吕新华解释称：这是向媒体表示，由于自己并不知情，所以无法直接回答记者的提问。

我只能回答成这样了。”而后，吕新华说了一句意味深长的“你懂的”。

就是这句话，引爆了会场的气氛，即便是主持人宣布发布会结束，也挡不住记者们的热情，大家纷纷挤到前台，想跟吕新华再深入谈一谈“你懂的”，而这一次吕新华并没有给大家机会，很快离开了会场。

没有更多的解释，反而凸显了“你懂的”的神秘和经典。当时的发布会刚一结束，记者们已经按捺不住兴奋，通过各大媒体将这句话发布出去，成为当天乃至去年两会期间最精彩的回答之一。

不过，后来吕新华在接受香港文汇报访问时曾表示，“当时没有任何人曾给过我（周永康案）暗示。”对于“你懂的”这句回答，吕新华解释称：这是向媒体表示，由于自己并不知情，所以无法直接回答记者的提问。

现代快报特派记者 鹿伟 刘伟伟

今天下午政协发布会， 吕新华再迎“大考”

今天，全国政协十二届三次会议新闻发布会将于15:00在人民大会堂一楼新闻发布厅召开，作为全国政协会议新闻发言人，吕新华又将迎来一次“媒体大考”。继去年的“你懂的”之后，这次的新闻发布会，他又会给大家带来怎样的惊喜？针对这场发布会，各大媒体记者已准备早早去抢占位置。现代快报记者也将现场直击，通过全媒体平台给大家带来现场的第一手消息。

又讯 昨天，全国人大新闻中心发布公告称，十二届全国人大三次会议将于3月4日上午11时，在人民大会堂新闻发布厅举行发布会，由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者的提问。



快报“今天我提问”全媒体直通车开通首日

收入环保房价最受关注，问题最多

说出你最关心的问题，快报记者帮你现场“抓人”追访

昨天，现代快报推出了“今天我提问”全媒体直通车栏目，邀请公众就两会最关心的话题来提问。该栏目一推出，就备受关注，许多读者和网友纷纷通过96060热线、微博、微信、“快报云媒”等方式来参与。据粗略统计，昨天共收到读者和网友的提问上百条，其中，收入分配、环保、房价这三个话题关注度最高，排前三。

看起来“高大上”的全国两会，其实你也可以来参与。“今天我提问”全媒体直通车栏目就为你提供这样一个平台，你可以告诉我你最关心的问题，快报记者帮你带到会场采访。

昨天一大早，快报热线96060就接到了不少读者的来电，也有网友通过微博、微信提问。比如，读者伍先生反映，与事业单位相比，国企退休工资少，且涨得慢，他想问一下退休工资何时涨，收入分配不公的问题如何能尽快解决。

还有不少人的问题涉及治霾、空气质量等环保话题。有网友私信“@现代快报”微博提问说，治霾到底有没有办法？有没有时间表？央行降息后，读者陈女士关心今年的房价走向，她提问说，下一步税收会不会有调整，房产税何时推出？对于读者、网友提出的上百条问题，快报记者将分类整理，然后就此采访代表委员，或部委领导。

收入、住房、交通、教育、卫生等民生热点问题，你最关心哪些，有哪些新期待，或者遇到了什么难题希望解决，都可以告诉我们。快报记者将会把你的问题带到会场，追访部委高官、代表委员，或者在记者会上帮你提问。当然，你也可以点名某个部委部门，或某位代表委员来回答，快报记者会帮你现场追访，期待给你一个满意的“答案”或“说法”。对其中的一些读者建言，我们还将在纸媒或网络上予以刊登、发表。

现代快报特派记者
鹿伟 欧阳丽蓉

参与方式

1 拨打现代快报 96060
读者热线，说出你最关心的问题或想法建议；

2 关注现代快报官方微博，发私信，加标签#今天我提问#，说出你最关心的问题或想法建议；

3 关注现代快报官方微信，发微信，加标签#今天我提问#，说出你最关心的问题或想法建议；

4 下载“快报云媒”客户端，打开首页，点击左上角就能看到“爆料”，加标签#今天我提问#，说出你最关心的问题或想法建议。



全国两会新闻中心，没有鲜花也没有红毯

图书区摆放大量书籍

服务员自制饰品欢迎代表

探访记者“大本营”

介绍中国软实力图书受追捧

位于梅地亚的全国两会新闻中心，是采访两会的中外记者“大本营”。2月27日起，这里已正式“开张运营”。昨天，现代快报记者抵京后，第一时间赶到新闻中心“探访”。

对于采访两会的中外记者来说，两会新闻中心几乎都是他们两会采访的“第一站”。在新闻中心进门右手边的区域，一张长条桌上摆放着各式中外文文字和音像资料，供记者们自行取阅。《习近平关于全面深化改革论述摘编》《中国2014》《魅力中国》等书籍资料，吸引了众多记者的目光。很多中外记者都是一走进新闻中心，就直奔图书资料区“抢”走心仪书籍。

《中国2014》可谓是本“中国小

百科”，展示了中国在政治、经济、文化、社会、生态等各领域的现状与发展变化。而《习近平关于全面深化改革论述摘编》，更是最受中外记者追捧的一本书。一位外国记者刚走到图书资料展示台前，一眼就锁定了这本书。他直言，这本书他看中很久了，拿到之后要好好读一读，让自己更好地了解中国。

“主阵地”发布厅装扮朴素

位于新闻中心二楼的新闻发布厅，历来是中外记者会的“主阵地”，也是记者们奔波最多的会场之一。遇到热门的记者会，还会引发“抢座大战”，不少记者会提前几个小时去抢占有利地形，以便获得提问机会。记者看到，目前发布厅会场已基本布置完毕。座椅整齐排开，没有鲜花，整体布置看起来非常朴素。

代表驻地

工作人员手工制作装饰品欢迎代表

代表委员的驻地同样也是主打“节俭风”。作为江苏、上海等代表团的驻地，京西宾馆已经进入“两会状态”。现代快报记者在一楼大厅看到，这里没有红毯没有鲜花，布置朴素。京西宾馆负责接待的工作人员告诉记者，今年延续了去年两会的“节俭风”，没有进行特别布置，也不会搞专门的欢迎仪式。

虽然没了红毯、鲜花，京西宾馆工作人员却用自己的巧手打造了一道特别的“风景”。卡纸叠出的花束、心形装饰品、易拉罐制成的航船……宾馆每一层客房的服务台上，都放着工作人员亲手制作的装饰品，各具特色，却不由同地透露着一丝丝温馨和暖意。

委员驻地

免费供应开水冰水，想喝瓶装水得花钱买

去年全国两会上，瓶装水的瓶子上都被贴上了一张“给水瓶做记号，并请喝完”的标签。代表委员可自行在标签上做标志，避免错拿和浪费。可以说，“实名制”矿泉水的亮相，在让大家眼前一亮的同时，更从细节上体现出了会风的变化。

而今年两会上，对于瓶装水又有了“新规定”。在委员驻地，现代快报记者了解到，酒店只免费供应白开水和冰水，瓶装水全收费。此外，一次性牙刷、肥皂等将减少提供，餐桌上将继续放置提倡节约用餐的提示牌。委员沟通交流将越来越方便。大会开发了委员讨论专用手机APP，在上面可以查询政协委员和工作人员通讯录，方便随时交流。